



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 249 (14665). Четверг, 23 октября 1975 года. Цена 2 коп.

У КОГО КЛЮЧИ ДЛЯ НОВОСЕЛОВ?

НОВОСЕЛЬЕ — событие всегда приятное. Новая добротная квартира — это не только благоустроенность семейного очага, но и одно из проявлений заботы общества о человеке, о его быте. Вот почему так почетна и ответственна задача тех, кто призван возводить жилые дома и своевременно вручать ключи от их квартир новоселам.

Вступив в завершающий год пятилетия, строители и монтажники Кузбасса обязались сдать к концу года не менее одного миллиона квадратных метров новой жилой площади. Все это для выполнения намеченного: производственная база стала еще надежнее, рассчитанная на сооружение зданий повышенной этажности, с улучшенной планировкой квартир. Имелся и неплохой переходящий задел.

Дело оставалось за тем, чтобы правильно, четко организовать строительное производство, ввести в действие и максимально использовать трудовые и материальные ресурсы, добываясь, как и предусмотрено обязательствами, равномерной, ритмичной сдачи домов поквартально в течение всего года.

Результаты минувших девяти месяцев показывают, что с этой задачей строители не справились. Хотя на сооружении жилья капитальных вложений освоено на 4 миллиона рублей больше прошлого года, готовой площади сдана лишь половина от годовых обязательств. Особенно плохо шла сдача новых домов в гг. Анжеро-Судженск, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск, Березовск, Крайний, Яшиновск, Тисульский районах. Лучше, чем в среднем по области, положение в гг. Юрге и Таштаголе, а также в Беловском районе, но их показатели не меняют общую картину.

Оставание во многом объясняется тем, что в комбинате «Кузбассстрой» (гг. Михайловск, Фесенко), Главкузбассстрой (гг. Астахов, Дзямант), угольных объединений (гг. Ромашов, Евсеев, Резников) вместо максимальной концентрации трудовых и материальных ресурсов на объектах жилья и социальности заметное количество людей и техники даже из специализированных подразделений на сооружение промышленных объектов. Неправильность такого решения очевидна, так как затраты на жилищное строительство в общем балансе капитальных вложений составляют у нас в области всего 10 процентов, на сооружение объектов просвещения уходит три процента, а здравоохранения и культуры — еще меньше. Это значит, что при умелой перераспределении сил всегда есть возможность без заметного ущерба для промышленного строительства полностью обеспечить ресурсы объектам жилья и социальности. Получилось же как раз наоборот.

При острой нехватке людей в ряде демонстрационных подразделений из-за низкой организации труда допускаются простои, большие потери рабочего времени. В Кемеровском и Прокопьевском ДСК, тресте «Кемеровельстрой» они достигают 20 процентов.

Бюро обкома КПСС специально рассматривало недавно меры строительных и монтажных организаций, обеспечивающие безусловное выполнение всех пусковых программы в жилищно-гражданском строительстве. Организационно-исполнительная работа в кратчайшие сроки, в октябре-ноябре, должна быть обеспечена объектам жилищно-социальной застройки, в том числе за счет направляемых в порядке помощи с промышленных предприятий, обеспечить на этих стройках высокую организацию труда в две и три смены по аккордным нарядам и бригадному подряду, усилить инженерный надзор, поднять дисциплину исполнения.

В это напряженное время, при больших объемах работ, которые предстоит выполнить в сжатые сроки, важно сохранить организованность во всех звеньях строительного производства. Такой организующей силой призваны стать партийные и профсоюзные организации строительно-монтажных подразделений. От правильной расстановки коммунистов на решающих участках, от уровня организаторской и воспитательной работы в туце рабочих коллективов в огромной степени зависит общий успех.

Партийная забота требует дальнейшего улучшения организации социалистического соревнования с еженедельным подведением итогов, широкой гласностью результатов, глубким и оперативным использованием различных моральных и материальных форм поощрения передовиков.

В сложившейся обстановке особенно важно, а в некоторых случаях и решающую роль при вводе новых домов в эксплуатацию принадлежит предприятиям-заказчикам и соответствующим службам местных Советов. Чтобы грамотно и вовремя решать вопросы снабжения новых жилых районов и отдельных зданий теплом, электроэнергией, водой, исполнители уже в октябре должны получить от заказчиков необходимое оборудование и спецматериалы. 30 тысяч квадратных метров нового жилья в поселке Красный Камень входит в змму без надежного источника теплоснабжения, так как объединение «Прокопьевскуголь» (гг. Петров, Ладыгин) не полностью выдало оборудование для котельной. На пусковую программу Главкузбассстрой не хватает много сантехнического оборудования, комбинату «Кузбассашстрой» не хватает нескольких тысяч квадратных метров винолеума.

Нынешний полярный октябрь ознаменован благоприятными для производства работ по благоустройству, подготовки оснований для зимней укладки бетона, устройства тротуаров, лентелей и т. д. В этот период строителям по доброй традиции тоже могут помочь предприятия-заказчики путем организации субботников и воскресень. Предъявляя высокие требования к подрядчикам как качеству работ, будущие хозяева должны в меру своих сил способствовать достижению этого качества.

Очень оказалась порой больших новоселий. И пусть все они состоятся в завершающем году пятилетия и станут ответом строителей на октябрьский призыв ЦК КПСС: РАБОТНИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА! ПОВЫШАЙТЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА! СОВЕРШЕННО ВВОДИТЕ В ДЕЙСТВИЕ НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ, УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО И СНИЖАЙТЕ СТОИМОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ!

● В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ДОШКОЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

21 октября в Москве состоялось совместное заседание комиссии по народному образованию, науке и культуре и комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту Верховного Совета РСФСР. Обсуждался вопрос о состоянии работы детских дошкольных учреждений в Алтайском крае и Саратовской области.

В тот же день состоялись раздельные заседания комиссий. Комиссия по народному образованию, науке и культуре заслушала информацию первого заместителя министра высшего и среднего специального образования РСФСР А. Г. Лебедева об итогах приемных экзаменов и выполнении плана приема студентов на первые курсы высших учебных заведений в 1975—1976 учебном году. Комиссия по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту заслушала информацию председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР В. Д. Алексина об итогах проведения VI летней Спартакиады народов РСФСР. (ТАСС.)



КРУПНОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ ФОСФОРИТОВ

В адрес Шальмской геологоразведочной экспедиции из Москвы пришло такое сообщение: Министерством химической промышленности утверждены технико-экономический доклад о целесообразности использования Белкинского месторождения фосфоритов, что близ Таштагола.

— Утвержденные запасы фосфоритов, — рассказывает главный геолог Шальмской экспедиции М. П. Тараймонич, — при соблюдении нормативного срока эксплуатации в 40—50 лет обеспечат высокую производительность будущего завода.

Рассмотрены три варианта размещения химического комплекса — в поселках Белая или Шальма, а также в районе города Анжеро-Судженск. Предпочтение отдано первым двум. Однако окончательное решение вопроса будет зависеть от результатов поисково-разведочных работ в районе Белкинского месторождения, а также в районе Пурыль, Свезы и Кызаса, где в 1974—1975 годах выявлены пластовые фосфориты более высокого качества. В этом заслуга геологов Шальмской ГРЭ Н. Е. Липина, Ю. П. Барбачкова, И. И. Горшкова, А. Н. Дугаева.

БУДЕТ НОВАЯ ШКОЛА

В старейшем поселке Спасене маршедерской группой из шахтостроительного управления № 2 треста «Таштаголшахтострой» проведена разбивка и строительство площадки. На этом месте воздвигается двухэтажная средняя школа с большим активным залом и светлыми классными комнатами.

Это 56-я по счету школа, построенная в Горной Полюне за годы Советской власти.

С. СЕЧКИН, г. Таштагол.

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЙ МОЩИ СТРАНЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ УСКОРЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, БЫСТРОГО ОСВОЕНИЯ И ЛУЧШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ! ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА! НА ПУТИ К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Шахта «Кузнецкая» выполнила директивный пятилетний план 23 мая 1975 года. На-гора выдана семь миллионов шестсот тридцать тысяч тонн угля. До конца пятилетия намечено выдать еще миллион сто пятьдесят тысяч тонн топлива.

Наш корреспондент В. Лавочкин обратился к директору шахты И. Ф. Зайцеву с рядом вопросов.

— Иван Афанасьевич, расскажите подробнее о достижении пятилетия.

Начнем с самого главного. Если в 1971 году мы выдавали в сутки пять тысяч сорок две тонны угля, то в конце пятилетия уже шесть тысяч четыреста тридцать тонн. Рост получен без ввода дополнительных мощностей, исключительно за счет полного перехода на добычу механизированными комплексами, на комбайновую проходку. За пятилетку мы повысили производительность труда на сорок три процента. Напомним, что директивная цифра — 27,5 процента.

В достижении этих успехов большую роль играет и постоянно растущее мастерство шахтеров, которое позволяет все более эффективно использовать высокопроизводительную технику. Ведь суточная награда на забой поднялась сейчас до 950 тонн. Особенно весомый вклад в этот год внесли бригады Титова, которая в этом году наместила добыть 650 тысяч тонн угля. Кстати, на ее базе действует школа передового опыта. Выполнение обязательств идет с опережением графика. В первой половине ноября коллектив выдает шестисоттысячную тонну угля.

Говоря об автоматизации производства, вспомним, сколько людей можно было раньше встретить, идя от ствола до забоя. В основном это были мотористы. Сейчас по этому пути пройден и никого не увидишь. Автоматика заменила людей.

Улучшение организации труда — следствие технического перевооружения и концентрации горных работ. Она деталь. Увеличение темпов добычи повлекло за собой ускорение проходки. Силами прежних бригад уже невозможно было освоить очистной фронт. Мы убрали проходческие комплексы. Они стали эффективнее и мощнее, как так Антонова, Богричева, удвоили и утроили темпы. Укрупнение привело и к специализации проходчиков. Часть их тот самый фронт работ для скоростников.

— Какие сейчас задачи стоят перед коллективом и как они решаются?

— Мы взяли обязательство с октября и до открытия XXV съезда партии добыть сверх плана тридцать тысяч тонн угля, пройти дополнительно пятсот метров горных выработок. Помимо этого, нам уже известно, что план будущего года увеличится на шестьдесят тысяч тонн. Сейчас идет подготовка к 1976 году. Чтобы обеспечить выполнение плана и принятых социалистических обязательств, особое внима-



16 октября коллектив печи №1 Кузнецкого ферросплавного завода завершил пятилетний план. За девять месяцев нынешнего года потребителям отправлено более 400 тонн сверхпланового металла, сэкономлено 534 тысячи квт. часов электроэнергии.

Большой вклад в это достижение внесли плавильщики Ю. Н. Плотников, И. В. Чусов и мастер-технолог В. А. Панов, которых вы видите на снимке. Фото В. Грызмина, г. Новокузнецк.

ЗНАМЕНА И ПРЕМИИ — ОТКРЫТЧИКАМ

В социалистическом соревновании среди предприятий угольной промышленности страны по итогам третьего квартала большую победу одержал коллектив открытчиков производственного объединения «Кемеровоуголь». Сверх обязательства он добыл более 350 тысяч тонн угля, реализовал продукцию на два миллиона 690 тысяч рублей, получил прибыли сверх обязательства третьего квартала почти два с половиной миллиона рублей.

Коллективу открытчиков «Кемеровоуголя» присуждено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности страны и ЦК профсоюза и первая денежная премия.

Такой же награды удостоены коллектив разреза «Колмогоровский», Вачетского ПТУ и бригады М. Миллера с разреза «Недровский»; третьих — коллективы разрезов «Новосергеевский» и «Томусинский», Томусинского рудоремонтного завода.

Вторые денежные премии по итогам третьего квартала удостоены коллектив разреза «Колмогоровский», Вачетского ПТУ и бригады М. Миллера с разреза «Недровский»; третьих — коллективы разрезов «Новосергеевский» и «Томусинский», Томусинского рудоремонтного завода.

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

21 октября в Москву по приглашению Советского правительства с официальным дружественным визитом прибыл член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Дьердь Лазар.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ВНР и СССР, Д. Лазара встречали члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, другие официальные лица.

На аэродроме высокого гостя приветствовали представители трудящихся Москвы. На летном поле был выстроен почетный караул, исполнены государственные гимны ВНР и СССР.

Товарищи А. Н. Косыгин и Д. Лазар обшлись строгих и дружеских разговорах. Затем Д. Лазар вместе с А. Н. Косыгиным в автомашине, сопровождаемой эскортом мотоциклистов, направились в резиденцию. Улицы и площади, по которым пролегал маршрут автомашин, были украшены государственными флагами двух стран, приветственными транспарантами в честь нерушимой дружбы и сотрудничества между советским и венгерским народами. (ТАСС.)

СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

21 октября в Кремле состоялось переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и членом Политбюро ЦК ВСРП, Председателем Совета Министров ВНР Д. Лазаром.

Во время переговоров, проходивших в обстановке братской дружбы и полного взаимопонимания, был обсужден широкий круг политических и экономических вопросов, касающихся дальнейшего укрепления и расширения советско-венгерского сотрудничества, а также актуальных международных проблем, представляющих взаимный интерес. Особое внимание было уделено возможным согласованным мерам, направленным на укрепление и претворение в жизнь решений, выработанных на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Была выражена решимость в соответствии с территориальной линией ЦК КПСС и ЦК ВСРП всемерно способствовать дальнейшему укреплению единства и сотрудничества социалистических государств и подтверждена готовность Советского Союза и Венгерской Народной Республики разработать и осуществлять новые мероприятия, связанные с активным участием в выполнении Коммунистической экономической интеграции стран СЭВ.

Имел место обмен информацией об итогах работы по завершению девятых пятилетки в Советском Союзе и четвертой пятилетки в Венгерской Народной Республике. С обеих сторон было выражено удовлетворение результатами проведенной реорганизации народнохозяйственных планов СССР и Венгрии на 1976—1980 годы и отмечено ее большое значение для народного хозяйства обеих стран и расширения их сотрудничества. Был обсужден ряд важных вопросов развития специализации и кооперирования в некоторых решающих отраслях народного хозяйства, и в частности энергетике, машиностроении, производстве сельскохозяйственной продукции и других. (ТАСС.)

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким приговором извещают, что 20 октября 1975 года на 71-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался член Центральной ревизионной комиссии КПСС, бывший начальник Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, Герой Социалистического Труда, член-корреспондент Академии наук СССР Старовский Владимир Иванович.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

РАПОРТ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Об итогах выполнения Государственного плана промышленности СССР за девять месяцев 1975 года

Подведем итоги выполнения Государственного плана промышленности СССР за девять месяцев 1975 года. В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что работники промышленности, широко развернувшие социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС и досрочное выполнение плана завершающего года девятой пятилетки, переработали план девяти месяцев по объему реализации продукции, росту производительности труда и производству большинства важнейших видов изделий. Сверх плана реализовано продукции на 5 миллиардов рублей. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7,8 процента при годовом плане 6,7 процента.

Производство продукции в отдельных отраслях промышленности увеличилось по сравнению с девятью месяцами 1974 года: электроэнергетика — на 5 процентов; топливная промышленность — на 7; черная и цветная металлургия — на 5; химическая и нефтяная промышленность — на 11; машиностроение и металлообработка — на 11; лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 6; промышленность строительных материалов — на 7; легкая промышленность — на 8; пищевая промышленность — на 6; производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 9 процентов.

План девяти месяцев перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше: электроэнергии — на 43,7 миллиарда киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — на 24,1 миллиарда тонн; газа — на 20,7 миллиарда кубических метров; угля — на 11,2 миллиарда тонн; чугуна — на 2,5 миллиарда тонн; стали — на 3,8 миллиарда тонн; автомобилей — на 3,5 миллиона штук; средств автоматизации и запасных частей к ним — на 0,3 миллиарда рублей; автомобилей — на 97,5 тысячи штук; в том числе грузовых — на 21 тысячу штук; тракторов — на 13,9 тысячи штук; сельскохозяйственных машин — на 235 миллионов рублей; в том числе машин для животноводства и кормопроизводства — на 135 миллионов рублей; бумаги — на 0,1 миллиарда тонн; цемента — на 5,2 миллиарда тонн.

Производство товаров народного потребления по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилось: тканей — на 91,7 миллиона квадратных метров; швейных изделий — на 0,6 миллиарда рублей; мяса — на 0,7 миллиарда тонн; колбасных изделий — на 0,1 миллиарда тонн; дельномоленной продукции в пересчете на молоко — на 0,8 миллиарда тонн; сортовую продукцию — на 32,6 миллиарда рублей; телевизоров — на 0,3 миллиона штук.

Вместе с тем, как отмечается в сообщении ЦСУ СССР, при успешном выполнении плана девяти месяцев по промышленности в целом ряд производственных объединений и предприятий не выполнял установленных заданий; в отдельных случаях не достигнут выпуск продукции в заданном ассортименте и надлежащего качества.

Недовыполнен план производства готового проката, стальных труб, каустической соды, серной кислоты, синтетических мощных средств, электродвигателей, переменно-топка, кузнечно-прессовых машин, нефтеаппаратуры, технологического оборудования и запасных частей к нему; для легкой, пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности, грузовых вагонов, деловой древесины.

Производство товаров народного потребления по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилось: тканей, верхнего трикотажа, кожаной обуви, животного масла, фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды, холодильников.

Имеется недостаток в освоении и использовании производственных мощностей.

Продолжаются работы по внедрению достижений науки и техники в народное хозяйство, техническому совершенствованию и интенсификации производства.

Улучшились технико-экономические показатели работы промышленности.

Промышленностью освоено и начато производство более двух тысяч новых видов изделий, отвечающих современным техническим требованиям.

По состоянию на первое октября 1975 года государственный Знак качества имеют 26 тысяч изделий, в том числе за девять месяцев присвоено восемь тысяч изделий.

Производительность труда в промышленности возросла на 6,1 процента при плане 5,7 процента; за счет повышения производительности труда получен 81 процент прироста продукции. Выполнен план по себестоимости промышленной продукции и прибыли. (ТАСС.)

Партийная жизнь: отчеты и выборы

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВСЕ ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ

В Промышленности одни предприятия, как заводы «Электромашин», подшипниковый, шкотовый, автоматный, швейная фабрика «Горнячки», систематически улучшают качество своих изделий, другие, например, шкотовый, выпускают продукцию, которая даже не аттестована.

ВОЗРОСЛА АКТИВНОСТЬ

Как партийные организации в Юрге повышают роль и активность рабочих в производственной и общественной жизни? Этот вопрос пленум горкома КПСС рассматривал в мае прошлого года. А недавно на пленуме горкома была заслушана информация о том, как выполняется это решение.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 21 октября совхозы и колхозы области надали молока 2050,2 килограмма на корову — на 35,9 кг меньше, чем на эту дату прошлого года.

Table with 2 columns: Район, Изменения. Rows include Ленинский, Кузнецкий, Промышленновский, Новокузнецкий, Кемеровский, Промышленновский, Беловский, Яншинский, Юргинский, Крапивинский, Топкинский, Ташинский, Мариинский, Чебулинский, Тисульский, Ясский, Имбирский.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТУ

КАБИНЕТ ПОМОЖЕТ ДЕПУТАТАМ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение — организовать кабинет советской работы. Мы попросили заместителя председателя облисполкома Г. В. Корникова прокомментировать это событие.

депутатам эффективно выполнять возложенные на них полномочия. В планах кабинета — организация лекций по вопросам советского строительства и т. д.

ОЦЕНИВАЯ НАКОПЛЕННЫЙ ОПЫТ

За четыре года и восемь месяцев девятой пятилетки в совхозе «Горняцкий» награждены правительственными наградами 13 человек. Из них семеро — члены КПСС. 60 человек за высокие производственные показатели награждены знаком ВЦСПС «Победитель социалистического соревнования». Из них более двадцати — члены КПСС.

ли лидерами социалистического соревнования. Это скотники коммунисты Б. Некрасов, В. Гусельников, члены райкома КПСС, А. Шадлов, А. Работова, А. Сабонова и А. Работова, тракторист, член партийного бюро второй фермы М. Сушенцев, партгруппирг третьей фермы А. Анисков.



Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая опытным технологом М. А. Филиной, из цеха № 1 — одна из лучших на Анжеро-Судженском химико-фармацевтическом заводе. Успешно работает здесь ударник коммунистического труда, депутат областного Совета Алла Романовна Иорощенко, которую вы видите на снимке.

ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ

Состоялся очередной пленум правления областной организации Союза журналистов СССР. Пленум обсудил задачи по выполнению постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

21 октября состоялось заседание Совета Министров РСФСР, на котором были заслушаны сообщения об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства, социалистических обязательств и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за девять месяцев 1975 года.

НА ГЛАВНОЙ СТРОЙКЕ ОБЛАСТИ

Новокузнецк отдает стройплощадке прокатного стана все, в чем она испытывает нужду. Бетон? Пожалуй: столько угодно и с любого завода, будь это даже в ущерб другим объектам.

Доблесть идущих впереди

В октябре на заседании бюро горкома КПСС участники строительства и мастера дружно представили график окончания всех работ, предстоящих горячему опробованию стана «450».

ВРЕМЯ В ПЛЕНУ

А. П. Гагарина и некоторые другие руководители. Нет, не только объективные причины приводят к возникновению таких вот и подобных им промахов. Каковы причины можно объяснить фактом, что на крупных объектах, несмотря на использование новых материалов и их полный достаток, производительность труда ниже, чем в целом по Главузбастрою?

Деньги — хорошо, но акты — лучше

Сейчас пока что всякое собрание, планерка, заседание обычно начинается с перечня средств, освоенных тем или иным подразделением за сутки, декаду, месяц. Конечно, рубль — хороший показатель, а стоимость произведенных работ — показатель важный, хотя он не всегда может служить зеркалом истинного положения дел.

В то же время в начале года только в тресте «Кузнецкпромстрой» отказались от 17 тысяч кубометров бетона. Заявили — им привезли, а они не взяли. Это ли не безхозяйственность?

Скопанные относятся к организации производства непосредственно на объекте. А вот пример из области стратегии и тактики. В сентябре, как уже говорилось, при общем рекордном итоге в целом по стройке трест «Кузнецкпромстрой» не выполнил ни одного из своих основных показателей.

(ТАСС.)

У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

По страницам томской областной газеты «Красное знамя»

Чтобы рос нефтяной поток

Трест «Томскнефтестрой» догнорно выполнил задание пятилетки по вводу новых мощностей. За годы пятилетки трест проложил более 400 километров трубопроводов, свыше 300 километров линий электропередачи различного напряжения, построил три пусковые насосные станции для забора воды в пласт, три дожимные станции по сбору нефти, оборудовал 250 скважины для механизированной добычи нефти.

Слово мелнораторов

За четыре с половиной года пятилетки на мелноративное строительство в области затрачено более 80 млн. рублей. Введено в эксплуатацию 3,5 тысячи гектаров орошаемых земель и 10 тысяч гектаров осушенных земель, освоено 40 тысяч гектаров под пашню. Первые шаги мелноратива уже дают ощутимые результаты: сохранили и колхозы около половины овощей, одну десятую зерна, 15 процентов сена и сенажа производят на мелноративных землях.

Первая девятиэтажка из панелей

Подготовлено специальное поле по первому в Томске девятиэтажному из панелей. Смонтировать высотный жилой дом строители дали слово к открытию съезда партии. Заводы города в связи с сооружением первой девятиэтажки оказывают строителям большую помощь в изготовлении нестандартного оборудования.

Сувениры для делегатов

Богатейший экспериментальный завод художественной керамики выпустил первую партию сувениров для делегатов XXV съезда партии. Великолепные сувениры несомненно доставят радость их будущим владельцам. Автор этого оригинального сувенира — главный художник завода В. Цивин — получил в свое время за него серебряную медаль ВДНХ.

Техпроект для БАМа

В институте «Томгипротранс» закончена новая редакция технического проекта головного участка «Стройки века» — 287 километров Байкало-Амурской магистрали от станции Усть-Кут до Байкальского туннеля. Проект этого комплексного, то есть предусматривает полный цикл работ: прокладку трассы, освоение земельного участка, возведение искусственных сооружений, укладку верхнего строения пути, возведение технических сооружений — дело, пунктов технадзора, котельных и т. д., строительство жилых поселков, линий электрификации, связи, водоснабжения, канализации. Проект выполнен в сжатые сроки.

Самая глубокая скважина

У геологов области пристальный интерес вызывает Саймовская площадь. По мнению разведчиков мездра — оно подтверждено геофизическими исследованиями, — здесь залегает толща палеозойских отложений. Чтобы выяснить продуктивность, на Саймовской площади будет пробурена разведочная скважина глубиной в четыре километра. Это одна из трех самых глубоких скважин в области.

Кассир и электроника

Постоянные покупатели универмага, универсама и других магазинов Томска должны были заметить, что в кассовых узлах установлены новые аппараты. Меньше стали очереди, сократилось время, затраченное на расчет. Теперь кассиру не приходится поднимать сдачу — это делает машина.

Вернисаж инженера

В Асиновском Дворце культуры проходила персональная выставка инженера Томского домостроительного комбината Михаила Нестерова. Инженер представил 54 картины. Среди них историческое полотно — «Расстрел демонстрации в Томске в 1905 году». В своих произведениях художник воссоздает романтику освоения томского севера, создает портреты землевладельцев.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ТРУДУ ПЕДАГОГА — ЗНАК КАЧЕСТВА

С января 1976 года в школах Российской Федерации начнется массовая аттестация учителей. В 1975 году она выборочно проводилась в ряде областей и краев, в том числе и в шести городах и трех районах нашей области. Зональные совещание-семинары, состоявшиеся на днях в Кемерове, подвели итоги этой работы, а главное обсудили все аспекты предстоящей массовой аттестации.

— Сергей Иванович, каковы цели и задачи аттестации учителей?

— Исполнением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июня 1972 г. «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» введена систематическая аттестация учителей общеобразовательных школ, которая должна способствовать распространению передового педагогического опыта, повышению эффективности труда и персональной ответственности каждого учителя за качество обучения и воспитания учащихся.

— Как будет осуществляться контроль за выполнением записанных рекомендаций?

— Какими итогами выборочной аттестации?

— Аттестация проводилась в ряде городов и районов Бурятской и Мордовской АССР, Ставропольского и Хабаровского краев, Белгородской, Кемеровской, Курганской, Ленинградской, Московской, Пензенской, Ульяновской областей, в Москве и Ленинграде.

— Все же подчеркивали аттестацию в районах и городах, где она проводилась, 48,5 тыс. учителей. Освобождено от аттестации по различным причинам, предусмотренным положением, 14,8 тыс. учителей. Прошло аттестацию 34,1 тыс. педагогов.

— Всегда ли аттестационные комиссии соглашались с оценкой деятельности учителя, которая давалась школой и рабочей группой при районном, городском?

— Не всегда. Приведу пример по вашей области.

ЗАБОТЫ И УСПЕХИ РАДИОФИКАТОРОВ

За годы пятилетки на дистанционное управление передано 144 станции радиопередатчиков, что значительно больше пятилетнего плана. Кроме экономического эффекта, перевод радиотрансляционных узлов на дистанционное управление позволил увеличить ежедневную работу радиопередатчиков на 3—6 часов.

В городах Кузбасса и районных центрах многое сделано для реконструкции и перевода радиотрансляционных сетей на многопрограммное вещание. Сегодня жители 11 городов и районных центров области могут пользоваться этими услугами. Радиоприемники области успешно справились и с заданием Министерства связи СССР: из общего числа радиопередатчиков 86 процентов уже получают эти программы, а с пуском в эксплуатацию мощной УКВ-станции в северо-восточной части Кузбасса областное вещание придет на все радиоприемники. УКВ-станции, кроме того, помогут полностью завер-

шить перевод сельских радиопередатчиков на дистанционное управление. О творческом труде радиоприемников можно судить по массовому рационализаторскому движению. Ежегодные конкурсы на лучшего радионализатора выявили талантливых мастеров радиодификации. Назовем лишь самых выдающихся: линейный монтаж Прокопьевского радиозула К. Е. Леонтьев, начальник отдела радиодификации этого радиозула Л. А. Алехина и старший электромеханик И. А. Гаев, начальник станционного цеха Кемеровского городского радиотрансляционного узла А. И. Мишурицкий, инженер Ф. Ф. Крылов, В. Я. Швейке и многие другие.

А. СИЗКОВ, старший инженер службы радио и телевидения Кемеровского производственно-технического управления связи.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТОЙ ТАСС

← БЕРЛИН. Плототонное сотрудничество успешно реализуется между обеими странами в текстильных предприятиях ГДР и Мозноской хлопчатобумажной фабрике имени М. В. Фрунзе.

За годы текущей пятилетки СССР и ГДР обменялись результатами более 30 научно-технических разработок. Экономический эффект от их применения только на текстильной фабрике в г. Флехе (ГДР) составил более 2,3 млн. марок.

← РАНГУН. Выставка изделий советских художественных промыслов открылась в бирманской столице. В экспозиции представлены чашки, керамика, роспись тканей — всего около ста работ мастеров Российской Федерации, Эстонии, Латвии и Литвы. Выставка проводится по плану культурного обмена между Советским Союзом и Бирмой. До этого выставка была открыта в Пакистане, Индонезии и Малайзии.

← ВАШИНГТОН. Будет ли разрешено англо-американскому пассажирскому лайнеру «Конкорд» совершать полеты в США? В Соединенных Штатах против «Конкорда» выступают влиятельные силы, и в первую очередь авиатранспортные компании, которые боятся конкуренции. Их поддерживает официальная власть.

← ЛА-ПАС. Сельское хозяйство Боливии, почти целиком зависящее от внешнего рынка, переживает серьезные трудности в связи с падением цен и спроса на свою продукцию. В связи с кризисом сельскохозяйственного производства, а также из-за трудностей, переживаемых национальной горнодобывающей промышленностью, дефицит иностранного валюты в Боливии, как полагают, составит в текущем году не менее 38 млн. долларов.

← СОФИЯ. В городе Бургас закончился один из крупнейших в мире нефтехимических симпозиумов, на котором советские и болгарские специалисты обменялись опытом в ряду актуальных научно-технических проблем. Большой интерес вызвала выставка, рассказавшая о развитии нефтехимии в СССР, ее достижениях и перспективах.

← РИМ. Острый экономический кризис переживает крупнейший промышленный центр Италии — Милан и окрестная провинция. Как сообщают в своем заявлении провинциальное отделение Федерации трудящихся металлургической и машиностроительной промышленности (ФИМ), за период с октября прошлого года по сентябрь 1975 года в заводе и фабрике, почти на ста предприятиях были произведены массовые увольнения.

← ТОКИО. Японские фирмы, специализирующиеся на производстве игрушек, решили прекратить выпуск игрушечных моделей огнестрельного оружия, которые можно передать в настоящее, это было сделано по настоянию главного полицейского управления Японии, встревоженного ростом количества преступлений, совершаемых при помощи игрушечных пистолетов и винтовок, переделанных для стрельбы боевыми патронами.

← ДЕЛИ. Задачи женской организации обшукуют участницы проходящего в эти дни в университете города Агра семинара «Индийская женщина сегодня». Они призвали индийское правительство обеспечить женщинам более широкие возможности для получения образования, устранить дискриминацию женщин, создать при правительстве специальное ведомство по защите их прав.

← ДЕЛИ. Задачи женской организации обшукуют участницы проходящего в эти дни в университете города Агра семинара «Индийская женщина сегодня». Они призвали индийское правительство обеспечить женщинам более широкие возможности для получения образования, устранить дискриминацию женщин, создать при правительстве специальное ведомство по защите их прав.

← ДЕЛИ. Задачи женской организации обшукуют участницы проходящего в эти дни в университете города Агра семинара «Индийская женщина сегодня». Они призвали индийское правительство обеспечить женщинам более широкие возможности для получения образования, устранить дискриминацию женщин, создать при правительстве специальное ведомство по защите их прав.

ОКНО В МИР

ФАКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

Гости Лос-Анджелеса

ЛОС-АНДЖЕЛЕС (штат Калифорния), 21 октября. (Спец. корр. ТАСС). Советские космонавты А. Леонов и В. Кубасов, совершающие вместе с американскими астронавтами поездку по США, прибыли сегодня в Лос-Анджелес.

В Лос-Анджелесе космонавты посетили завод компании «Рокуэлл» интервеншил спейс дивизион, которая принимала участие в создании американского космического корабля «Аполлон», а также отдельных узлов для советско-американской программы «Союз—Аполлон».

Космонавты и астронавты были встречены торжественно. Вся площадь перед заводом компании была заложена цветами.

Вашингтон. Будет ли разрешено англо-американскому пассажирскому лайнеру «Конкорд» совершать полеты в США? В Соединенных Штатах против «Конкорда» выступают влиятельные силы, и в первую очередь авиатранспортные компании, которые боятся конкуренции. Их поддерживает официальная власть.

Лос-Анджелес. Советские космонавты посетили завод компании «Рокуэлл» интервеншил спейс дивизион, которая принимала участие в создании американского космического корабля «Аполлон».

Члены экипажей «Союза» и «Аполлона» поехали в жилой коридор людей. К ним тянутся сотни рук. Радуются приветствия на английском и русском языках: «Браво, русские», «Здравствуй, Алексей и Валерий», «Так держать».

Выступивший на митинге президент компании «Рокуэлл» интервеншил спейс дивизион П. Андерсон заявил, что совместный полет кораблей «Союз» и «Аполлон» явился важнейшим шагом на пути советско-американского сотрудничества в космосе. Присутствующие здесь космонавты и астронавты положили только начало, сказал он. Они доказали всему миру, что между двумя нашими государствами, не-

смотря на различия в идеологии может и должно развиваться сотрудничество. Полет «Союза» и «Аполлона» открыл новую эру в исследовании космоса. Все мы очень гордимся, что участвовали в подготовке этого беспрецедентного совместного полета, сказал П. Андерсон.

В ответных словах советские и американские участники совместного космического полета поблагодарили всех работников компании за тот вклад, который они внесли в программу «Союз—Аполлон». «В этом полете было продемонстрировано, что советская и американская космические технологии вполне совместимы, и мы можем успешно продолжать дальнейшее сотрудничество в космосе», — заявил под аплодисменты участников митинга В. Кубасов.

В РАБОЧИХ КОМИССИЯХ КОНГРЕССА

БЕРЛИН, 21 октября. (Спец. корр. ТАСС). На проходящем в столице ГДР Всемирном конгрессе, посвященном Международному году женщины, сегодня начались заседания в девяти комиссиях.

Одна из комиссий обсуждала тему «Женщина и борьба за мир, международную безопасность и разрядку, за разоружение, за охрану окружающей среды».

Многообразные проблемы, обсуждаемые в комиссиях: равноправие женщины в обществе, ее право на труд, выбор профессии и образование и другие.

Всемирный конгресс в столице ГДР продолжат работу.



В столице ГДР происходит одно из важнейших и значительных событий Международного года женщины. 20—24 октября здесь проводится Всемирный конгресс женщин. Его участниками являются представительницы более 100 стран мира и целого ряда международных организаций.

Фото АДН—ТАСС.

НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). Румыния, Дагестан, Ливийская Арабская Республика и Панама избрали Генеральной Ассамблеей ООН непостоянными членами Совета Безопасности на двухгодичный период, начиная с 1 января 1976 года. В ходе

голосования на Генеральной Ассамблее эти страны получили необходимое большинство в две трети голосов. Предстоят выборы пятого непостоянного члена Совета Безопасности на двухгодичный период, начиная с 1 января 1976 года. В ходе

Пятеро непостоянными членами Совета Безопасности, срок пребывания которых в этом органе ООН истекает в этом году, являются БССР, Коста-Рика, Иран, Мавритания и Объединенная Республика Камерун. Непостоян-

ными членами Совета Безопасности в 1976 году останутся Гайана, Италия, Япония, Швеция и Танзания. Пятеро постоянными членами Совета Безопасности, как известно, являются СССР, Великобритания, Франция, США и КНР.

Корреспонденты АПН сообщают:

ТОРГОВАЛИ — ВЕСЕЛИЛИСЬ...

В тот памятный для муниципалитета Гамбурга, сентябрьский день 1970 года на обширном пустыре у Эльбы было необычайно оживленно. Собравшиеся здесь сенаторы (так именуют в Гамбурге членов городского муниципалитета, приравненного к земельному правительству) один за другим покидали рукою невесомую, подвижную, как ртуть, американскую, которую хлопал их по плечу, то и дело восклицая: «Хеллоу, бойс!» А тогда в воздух взлетела красная ракета, голландский бургомистр «вольного ганзейского города» Вейхман, поверг в руках лопату, символически покосил ее землю...

Торговля обильно велась в течение трех лет восточного берега Эльбы комбинат Рейнольдс сразу же показал зубы, заявил магистрату, что тот не оправдал его надежд и что это магистрату так не пойдет.

Нынешней весной алюминийный король громко объявил, что закрывает предприятие. Под ногами отцов города разразилась промашка: магистрат безвозвратно терит выплаченную субсидию. Мало того, к без толку многочисленной армии гамбургских безработных прибавилась бы еще тысяча бывших рабочих Рейнольда. Словом, торговали — веселились, подсчитали — прослезнились...

ХУНТЕ НЕТ МЕСТА СРЕДИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Перуанская коммунистическая партия, партия Социалистического народного действия, такая влиятельная организация, как Всеобщая конфедерация трудящихся Перу, оратились к сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, генеральному секретарию ООН Курту Вальдхайму с просьбой исключить из этой международной организации Чили, в которой правит фашистская хунта.

Хунта Пиночета, говорит в послании перуанских политических и общественных организаций, игнорируя Устав ООН, продолжает политику насилия и террора. Осуществление этой преступной политики началось 11 сентября 1973 года, когда было объявлено конституционное государство Национального единства, возглавляемое выдающимся государственным деятелем Чили Сальвадором Альенде, зверски убитым фашистами. Тысячи чилийских граждан «по-прежнему находятся в тюрьмах и мрачных концентрационных лагерях. Их здоровье подорвано, жизнь, как и жизнь Луиса Корвалана, в серьезной опасности».

Народ Перу требует освобождения чилийских патриотов, подчеркивается в послании. Народ Перу надеется, что сессия Генеральной Ассамблеи примет решение об исключении фашистской хунты из ООН.

Одновременно с этим документом направлено письмо в Чили. Оно адресовано Пиночету. В нем выражено требование немедленно освободить видного политического деятеля, профессора Луиса Корвалана и других чилийских демократов.

Так выглядела торжественная заплата алюминийного комбината — доверного западногерманского филиала могущественного американского концерна «Рейнольдс». Торжества продолжались затем в большом зале гамбургской ратуши. Шампанское разлилось рекой. Героем вечера был тот же низверженный американец Джон Луис Рейнольдс, законсервированный алюминийный король. Газеты, захлебываясь от восторга, износили идею послать филиал концерна на окраине Гамбурга «генеральным планом гамбургской социал-демократии».

Действительно, аргументы сенатора Керна, вешающего экономии Гамбурга, казались убедительными. Устье Эльбы в окрестностях города и впрямь выглядело идеальным местом для крупных предприятий. Рядом — первоклассная морская гавань. Под боком — вода. В квалифицированной рабочей силе недостатка нет.

Сенатор Керн и его коллеги надеялись, что эти инвестиции окупятся. Спустя три года строительство двух первых очередей комбината завершилось. Предприятие выдало первую продукцию. Казалось, общепризнанный призыв рай не за горами. Но грядло было на бумаге...

Очень скоро плодовые сады, зеленый полукольцом охватывающие Гамбург с запада, стали чахнуть. Причина была установлена быстро. С пуском комбината в воздух резко повысилась содержание фтора: алюминийный король при популяризации магистрата грубо нарушил принятое в ФРГ постановление об охране среды, экономия на соответствующем оборудовании. После шумного судебного процесса концерну было за-

И ничто тогда даже не заикалось о том, на каких условиях магистрат «приоритетно» мистера Рейнольда. Сенаторы об этом благодушно умалчивали. А условия были ужасными. По договору с магистратом Рей-

Очень скоро плодовые сады, зеленый полукольцом охватывающие Гамбург с запада, стали чахнуть. Причина была установлена быстро. С пуском комбината в воздух резко повысилась содержание фтора: алюминийный король при популяризации магистрата грубо нарушил принятое в ФРГ постановление об охране среды, экономия на соответствующем оборудовании. После шумного судебного процесса концерну было за-

Н. ПОРТУГАЛОВ, соб. корр. АПН. Бонн.

Г. ВАЛЬКАРСЕЛЬ, корреспондент АПН. Лима.

ПРЕМЬЕРА
ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

В современном многоэтажном доме живут по соседству две семьи: научного сотрудника Сморонова и инженера-строителя Шумилина. Дружат между собой мужья, дружат жены, а младшие члены семей — студенты Люся и Дима даже любят друг друга.

Но как это иногда случается, непонимание вдруг вторглось в эти дружеские отношения, и конфликт стал нарастать на конфликт. И совсем чуть было не раскололся эти милые люди, если бы не Люся и Дима. Это они разладили причину недоразумений и помогли устранить ее.

Взрослые воспитывают детей, но иногда и дети преподают им очень полезные уроки, говорят авторы спектакля.

По жанру премьера спектакля театра оперетты Кузбасса «Взрослые люди», состоявшегося позавчера, — лирическая комедия водевиля. В ней есть все, что сопутствует водевилю, — веселая путаница положений, песни, танцы и герои — очень симпатичные люди.

Поставлен спектакль режиссером П. Резниковым, оформлен художником Е. Терлецкой, дирижер Н. Федоренко, балетмейстер Ю. Бузатин.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Взрослые люди». Люся — арт. А. Тараненко, Дима — арт. В. Титенко.

Фото П. Костюкова.

г. Кемерово.

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?
ПОГОНЫ АЛЕКСАНДРА КАМЕНЕВА

Для ученика средней школы № 37 города Белова Александра Каменева выбор профессии оказался делом легким: этому способствовали и школа, и семья.

Занимаясь в историческом кружке, Александр увлекался военной историей, выступал перед сверстниками с докладами, посвященными Великой Отечественной войне советского народа. Видя его увлеченность, преподаватели не раз говорили Александру, что ему следует стать военным человеком.

Его отцу не пришлось быть участником войны. Но он часто и интересно рассказывал о своей армейской службе в послевоенный период в артиллерийских частях. В этих рассказах Александра восхищало сложное вооружение, послушное воле и мастерству советского солдата.

Семья одобрила выбор жизненного пути, хотя сын и отец разошлись во мнениях. Сын решил стать танкистом, а отец советовал стать артиллеристом.

Так Александр пошел в Свердловское суворовское училище. Годы учебы подтвердили правильность выбранного пути, явились своеобразной школой специальной, нравственной и физической подготовки к военной деятельности.

А потом суворовец Камнев зачисляется курсантом Челябинского высшего танкового командного училища имени 50-летия Великого Октября. Началась трудная военная служба и напряженная учеба в аудиториях и в поле. Все четыре года курсант учится с полной отдачей сил. В его учебной книжке только отличные и хорошие оценки.

И вот выпускная пора. Первый экзамен по научному коммунизму. Члены государственной экзаменационной комиссии единодушно дают высокую оценку: «отлично». На высокие оценки сдал Александр и другие экзамены.

Обучение в училище государственной экзаменационной комиссии курсанта А. С. Каменева признается квалификацией «офицер с высшим военно-специальным образованием» — инженер по эксплуатации гусеничных и колесных машин.

Мечта парня из Кузбасса сбылась. Он стал офицером танковых войск.

Г. КАЗАНЦЕВ, член государственной экзаменационной комиссии, полковник, Белово — Челябинск.

НА КОНГРЕСС ПЧЕЛОВОДОВ, ВО ФРАНЦИЮ

Недавно во Франции проходил Международный конгресс по пчеловодству. В город Гренобль съехались представители 32 стран мира.

Видя в этом интересном форуме и представитель Кемеровской области — директор совхоза «Таштагольский» Г. С. Ботенков.

С большим вниманием слушал наш земляк выступление делегата Австралии, Саудовской Аравии, США, Франции, Германии, нашей страны, которые делились опытом работы. Побывав Ботенков на французском предприятии, куда доставляется таежный мед из горношорского совхоза.

А. ПОПОВ, г. Таштагол.

Театр
ОПЕРЕТТЫ
СИЛЬВА. Начало в 19 час. 30 мин. 24 октября — ДАРИО ТЕБЕ ЛЮБОВЬ.

Цирк
Иллюзионный аттракцион «КАЛЕДОСКОП» при участии Натальи РУБАНОВОЙ и большой разнообразная программа. Начало в 19 час. 30 мин.

Кино
Кинотеатр «МОСКВА»
Новая цветная кинокомедия АФОНЯ (9-30, 11-30, 13-30, 16, 18-10, 20, 21-50). Выход на эту ЗЕМЛЕ (в субботу в 13-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Художественный фильм ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (9-40, 14). Новая цветная кинокомедия АФОНЯ (11-30, 16, 18-10, 20, 21-50).

Кинотеатр «КОСМОС»
Цветной художественный фильм ЛИНЬЕВ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). КОГДА ДЕРЕВЬЯ БЫЛИ БОЛЬШИМИ (12, 16, 20). В ОНИ ИДУТ ОДИН «СТАРЫЙ» (10, 14).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
в заочную аспирантуру по специальности «Физика металлов» (физико-металлургический факультет). Адрес: г. Кемерово-43, Советский пр., 117.

ТОВАРИЩИ ВОДИТЕЛИ!
НА ДОРОГАХ КУЗБАССА — ГОЛОДЕЛАНЦА.
УМЕЛО ВЫБИРАЙТЕ СКОРОСТЬ ДВИЖЕНИЯ, СОБЛЮДАЙТЕ ДИСТАНЦИЮ БЕЗОПАСНОСТИ, БУДЬТЕ ПРЕДЕЛЬНО ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ
Многие желают отправить родным и знакомым праздничные поздравительные телеграммы, почтовые карточки, ценные бандероли или послания с подарками.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ГРАЖДАН
Кемеровская областная школа ОСВОДА РСФСР принимает заявления на обучение судоводителей-судомехаников, водителей-мотористов, инструкторов по плаванию, моторов-спасателей до 10 ноября с. г.

ОТ ДЕТСКОЙ ИГРУШКИ ДО МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ГАРАЖА
ДЛЯ АВТОМАВЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КУЗБАССРЕМТЕХНИКА».
К сведению руководителей детских учреждений, школ, общежитий, гостиниц, профтехучилищ, пионерских лагерей, лечебно-профилактических учреждений, детских спортивных школ, клубов, Дворцов культуры!

Коллектив преподавателей и учащихся Кемеровского техникума пищевой промышленности извещает об окончании приема учащихся в БАЛГАУРА
Светланы и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Отдел по учету и распределению жилой площади Кемеровского горисполкома выражает соболезнование юристу отдела Маштаковой Т. М. по поводу смерти ее матери Марии Михайловны.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ
ГТО на марше
ПОД ФЛАГОМ МУЖЕСТВА

Пожалуй, ни один из участников сборной команды Кузбасса не припомнит в своей спортивной биографии подобных соревнований. Курортный чемпионат РСФСР по многоборью комплекса ГТО на призы газеты «Комсомольская правда» и журнала «Спортивная жизнь России» — метелью. В пятигорке лет, из одного платяного бассейна, и соревнования пришлось проводить в открытом 25-метровом бассейне «Дельфин» маленького городка Лермонтова.

7 команд Российской Федерации, 1800 посланцев всех краев, автономных республик и областей, оспаривали право на участие в финале. Правила соревнования были весьма жесткими: участник, не сумевший в первый день набрать хотя бы одно очко, выбывал из дальнейшей борьбы, и его следующие результаты в остальных видах спортивной программы, пусть даже очень высокие, не шли в зачет команды.

После первого дня соревнований в Кузбассе — три нуля. Это значит, что из 21 члена команды трое выбрались из борьбы. А впереди самое главное — было над чем задуматься. Вечером, после заседания судейской коллегии, ребята собрались в тесной комнате гостиницы. Владимир Авилов, старший тренер и представитель команды, сообщил, что кузбассовцы по итогам первого дня заняли последнее место. Выступали комсорг команды Светлана Соколовская, капитан Виктор Крысов. Говорили о том, главное — больше не допустить срывов, работать на выносливость, возможности для этого были у всех.

Второй день принес славу. С утра моросил дождь, и мишень на 50-метровом рубеже свалилась в серое неясное пятно. Стрелять в таких условиях было настоящим испытанием. И вот корректировка! Судьи сообщили, что Виктор Буйков выбыл 49 очков, а капитан Виктор Крысов — 50 из 50 возможных! И вздохнули не только находясь на грани выбывания из первой лиги. «Кузбасс» играл чаще всего плохо, не доставлял удовольствия. В течение семидесяти минут соперники вели упорную, инертную «беседу» на поле, как будто тему для беседы они выбрали не сами, а им навязали ее. По существу кузбассовцы за это время так и не побеседовали ни разу. Чистота. Гости, тоже не отличившись особой агрессивностью, пожалуй, были согласны разойтись мирно. Стоило одному из соперников завладеть мячом, как другой массивно уходил в оборону. Такие сугубые перемены, вызванные чаще всего безразличными неточными передачами, характерными для трети матча.

Перелом, кажется, произошел нежданно для обеих команд. На семидесятой минуте Вит. Раздаев совершил рывок почти от центра поля. Его довольно спокойно сопроводили до штрафной площадки полузащитники «Кубани» в штрафной-ворде бы был организован надежный заслон. Но капитан «Кузбасса» сумел прорваться к воротам, и его просто уложили на заледеневшее поле. Пострадавший не стал бить 11-метровый, за него это четко сделал Черемин. Этих двух игроков можно и назвать соавторами первого гола.

После этого рисунок игры несколько изменился. «Кубань» прекратила «тянуть время», попыталась массивнее атаковать. Думается, несколько раньше сыграл в этот момент Русанов. Одна из атак гостей чудом не завершилась голом. С трудом хозяева поля разряжали обстановку и переводят игру на половину гостей.

После последней минуты, когда «Кузбасс» ввел мяч из аута. Последовал длинный пас А. Шелью. Тот, не замечавший ни на секунду, прозвонил точный и неотразимый удар. Свисток москвича О. Чиненова зафиксировал победу «Кузбасса». Последней аккорд в этом неудачном в целом футбольном «концерте» прозвучал оптимистически и в какой-то степени слагал неприятное впечатление. И все же расходиншихся с мячом болельщиков беспокоил старший уже привычный вопрос: «Быть или не быть?»

Вчера стали известны результаты других матчей тура. Вот они: «Звезда» — «Спартак» (Орджоникидзе) — 3:2, «Шинник» — «Нефтьчи» — 0:0, «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Нистру» — 2:1, «Металлург» — «Найрат» — 1:1, «Динамо» — «Алга» — 3:0, «Крылья Советов» — «Памир» — 4:2, «Уралмаш» — «Торпедо» — 2:0, «Рубин» — «Спартак» (Нальчик) — 1:1, «Металлист» — «Таврия» — 2:0.

Итак, аутсайдер не определился. По крайней мере девять команд имеют шансы расстаться с первой лигой. Среди них и «Кузбасс». В. КОРНЕВ, В. РАЗДАЕВ.

этой же дистанции показала результат 1.21.6 сек. Первое место, набрав 2.005 очков, заняла команда Челябинской области. Остальные — Горьковская область, Ставропольский край, Тульская и — с 1.672 очками — Кемеровская область.

Вечером в зале санатория «Ленинская скала» состоялось торжественное награждение победителей. Тепло рассказывали участники с пятигорского, своими шефами-комсомольцами. Победителям — команде Челябинской области — предстоит защищать спортивную честь Российской Федерации в ноябре на первенстве СССР в городе Баку. Кроме того, укомплектована сборная РСФСР, в которую вошли и наши представители: студент факультета физического воспитания КГУ Валерий Журавлев и новозащитник Виктор Крысов. Сейчас участники этих команд находятся на тренировочных сборах в городе Невьяномское.

К. ХОЛОДКОВА, инструктор облспорткомитета, г. Кемерово.

ПОСЛЕДНИЙ АККОРД

аккорд в этом неудачном в целом футбольном «концерте» прозвучал оптимистически и в какой-то степени слагал неприятное впечатление. И все же расходиншихся с мячом болельщиков беспокоил старший уже привычный вопрос: «Быть или не быть?»

Вчера стали известны результаты других матчей тура. Вот они: «Звезда» — «Спартак» (Орджоникидзе) — 3:2, «Шинник» — «Нефтьчи» — 0:0, «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Нистру» — 2:1, «Металлург» — «Найрат» — 1:1, «Динамо» — «Алга» — 3:0, «Крылья Советов» — «Памир» — 4:2, «Уралмаш» — «Торпедо» — 2:0, «Рубин» — «Спартак» (Нальчик) — 1:1, «Металлист» — «Таврия» — 2:0.

Итак, аутсайдер не определился. По крайней мере девять команд имеют шансы расстаться с первой лигой. Среди них и «Кузбасс». В. КОРНЕВ, В. РАЗДАЕВ.

РАДИО

23 ОКТЯБРЯ
Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30 — Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.30 — Эстрадный концерт. Москва. 7.01, 11.00 — По страницам центральных газет. 7.30 — Радиоужалал «Земля и люди». Кемерово. 8.15 — Обзор областных газет. Москва. 8.30 — Международный дневник. 8.40 — «Внимание, на старте». 9.15 — Увертюры и операм К. Вебера и Д. Россини. 9.35 — Из цикла «Здоровье». «Как влияет погода на сердечно-сосудистые заболевания».

9.45 — Танцы народов мира. 10.15 — На сонствие Государственной премии РСФСР. С. Марков. «Земной круг». 10.45 — Р. Бойко. Сюита «От Волги до Карпат». Кемерово. 11.15 — Производственная гимнастика. Москва. 11.30 — «Рабочая радиогазета», 12.15 — «В рабочий полдень», 12.45 — «Программа мира в движении», 13.00 — Концерт. В программе балетмейстера А. Мелик-Пашаева. 14.05 — Радио-малышам. «К нам новая книга идет», 14.30 — «Неразлучные друзья». Пионерская кантата Е. Жарковского. 14.40 — «Встреча с ученым», 15.00 — «Та женщина, чья имя Мать». Радиоконцерт. 16.15 — Эстрадный концерт. 16.50 — На то-

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Осинники

О КАЧЕСТВЕ СКАЖЕТ КЛИЕНТ

Коллективы этих бригад стали последователями многих хороших начинаний. Они первыми на фабрике индивидуального пошива и ремонта одежды стали работать под девизом «Пятидневку — за четыре дня». У них применили метод сверловачан, при котором оценку качества изделия дает сам покупатель.

Результаты отрядные бригады пошива легкого платья, возглавляемые И. П. Марченко и Г. И. Даг, в течение года не имели ни одного замечания от клиентов, сдавали изделия с первого предъявления и работали ритмично.

Завершающий год девятилетней истории стал для бригад знаменательным многими хорошими событиями. 17 октября обе бригады выполнили план 1975 года. На их календаре — новый год. Обе бригады завершили и пятилетку.

ЧТОБЫ ГОРОД СТАЛ КРАСИВЫМ

Этот конкурс в городе продолжался весной и летом. Участниками его должны были стать все жители, от мала до велика, т. е. красота и чистота улиц, благоустройство их, озеленение — дело каждого.

Недавно поведены итоги конкурса. Скоро на домах М. И. Сидоровой и В. Я. Ваймара появятся таблички «Дом образцового порядка». Такая же табличка появится и на коммунальном доме № 35 по улице Гагарина. Комиссия выявляет также лучшие дворы, лучшие улицы личного сектора. Хозяева их, председатели уличных комитетов, будут вручены Почетные грамоты и денежные премии. А. ШИШКИН.

Телевидение

23 ОКТЯБРЯ
1 ПРОГРАММА. Москва. «Орбита». 9.00. Новости. 9.10 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 7. 10.30 * Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина, 12.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Аратат» (Бреван) — 2-8 тайм. Передача из Бревана. 12.45 «Шахматная школа». Класс разрядников. Энциклопедия. 13.15 Концерт популярной

классической музыки. 13.45 Ленинский университет миллионеров. «КПСС» — организатор и воспитатель масс. Опыт работы партийных организаций Белоруссии по подбору и воспитанию идеологических кадров. В передаче принимают участие член ЦК КПСС, первый секретарь Минского обкома КП Белоруссии Е. И. Поляков. 14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. Передача о 15.30 до 17.20. Москва — «Орбита». 17.20 * Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.10 * Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.40 Премьера

многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 7. 20.50 Ленинский университет миллионеров. 21.20 «Документальный экран». Ведет передачу Р. Рождественский. 22.35 Слово-учебному. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва (ФРГ). 23.00 «Время». ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 «Почему человек светит?» «Вероятность Сильвестрова». «Порядок». Документальные фильмы. 19.00 Технико-экономический вестник. 19.20 «Ключи вручаются вам». «Филиппины». Документальные фильмы. 20.10 «Кино и время». 20.55 — 22.30 «Как заставляла сталь». Художественный фильм. 1-я серия.

пишите, звоните!

Адрес редакция и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногорская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабочей почты 6-90-52 и 6-67-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76 и 6-62-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, в Новокузнецке — 2-54-04, Ленинск-Кузнецком — 2-03-21, Белово — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.